

最高人民法院: 2020年受理案件3080.5万件 结案标的额38.4万亿元

央视 孔令雯 关红妍 郝亮

9月23日,国新办举行新闻发布会,介绍司法审判服务保障全面建成小康社会有关情况。最高人民法院负责人介绍,2020年受理案件数量从2013年的1421.7万件上升至3080.5万件,结案标的额38.4万亿元,为巩固发展经济快速发展和社会长期稳定贡献力量。

最高人民法院分管日常工作的副院长、一级大法官贺荣表示,坚决维护国家安全,对各种渗透颠覆破坏、暴力恐怖、民族分裂、宗教极端等危害国家政权安全、制度安全犯罪保

持高压态势,坚决打击黑恶势力及其“保护伞”,推进扫黑除恶常态化,2018年以来审结涉黑涉恶犯罪案件3.4万件23.1万人。坚决维护生命财产安全,依法严惩非法集资、电信网络诈骗等高发案件55.1万件,特别是针对妇儿儿童的暴力、虐待、性侵等犯罪,依法从重刑罚。坚决维护食品药品安全,2013年以来审结危害食品药品安全犯罪案件近7万件。坚决维护生产生活安全,依法严惩重大责任事故、校园欺凌、暴力伤医、危险驾驶等犯罪,及时发布司法政策和典型案例。依法维护防疫秩序,2020年审结涉疫犯罪案件5474件6443人。



丰收 中国

高铁列车从吉林省公主岭市的沃野间驶过(无人机照片)。

农历秋分,第四个“中国农民丰收节”。

千里沃野,列车飞驰。
春华秋实,大江南北,
稻谷飘香,秋粮满仓。

这是丰收中国!

新华社 张楠 摄

假冒政府网站、制售假冒安全生产证书…… 应急管理部公安部联合打假

央视 唐国荣

为严厉打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书违法犯罪行为,近日,应急管理部、公安部决定,自2021年9月至2022年6月,联合在全国范围组织开展打击假冒政府网站制售假冒安全生产证书专项行动。

当前,少数不法分子受利益驱动,漠视法律,置人民群众生命财产安全于不顾,假冒应急管理部门政府网站和证书信息查询平台,伪造、变造、买卖假冒的特种作业操作证及安全生产知识和管理能力考核合格证,导致不具备基本安全技能人员从事高风险作业或管理活动,给企业生产经营活动埋下重大事故隐患,严重扰乱正常安全生产秩序,侵

害企业和从业人员合法权益,损坏党和政府形象。

此次专项行动,重点打击伪造、变造、买卖假冒安全生产证书,涉嫌伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章的违法犯罪行为。重点打击利用互联网搭建假冒政府网站,提供假冒安全生产证书查验,涉嫌非法利用信息网络的违法犯罪行为,或为上述行为提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,涉嫌帮助信息网络犯罪活动的违法犯罪行为。重点打击利用网络媒体、在线平台等进行诸如免考、速成等虚假宣传,兜售假冒安全生产证书,诱导从业人员上当受骗,涉嫌诈骗的违法犯罪行为。依法查处生产经营单位不认真核验安全生产证书真伪、默许从业人员持假证上岗的违法行为。

山东滨州交警查酒驾时放行“公安局人员”? 官方通报:存在徇私情等问题

央视 张明

9月21日,山东滨州市公安局交警支队经济技术开发区大队一中队参与酒驾整治执法直播联动,在黄河六路渤海十八路路口设置检查点,由一名民警带领四名辅警执行勤务。当天22时56分,执勤民警发现一车辆异常停车,随即上前处置。

驾驶员林某某称,刚才系其丈夫刘某某驾驶车辆,并称刘某某中午饮酒了,为保险起见,交由自己驾驶,其间林某某自称“是市公安局的”。执勤民警未按规定对二人进行酒精检测,违规放行。

事件发生后,市公安局立即成立联合调查组开展工作。经查,驾驶员林某某,女,58岁,系滨州市公安局二级高级警长;其丈夫刘某某,58岁,系某公司职工。当天中午,林某某夫妻二人与家人聚餐,其间刘某某饮用53度白酒一杯(约150ml),林某某未饮酒。

当晚夫妻二人在家中用餐后(晚餐均未饮酒)由林某

某驾车(有视频监控)到广场锻炼、游玩,22时50分左右结束。从广场回家时,刘某某驾车行驶至交警检查点前方约100米处时,担心中午饮酒仍超标,遂交由林某某驾驶。

带队执勤民警程某某违反《道路交通安全违法行为处理程序规定》中“交通警察应当全面、及时、合法收集能够证实违法行为是否存在、违法情节轻重的证据”规定,现场未及时收集证据,导致刘某某是否构成酒后驾驶无法认定,且在后续采访中虚构事实、掩盖过错,存在徇私情,执法不严格、不规范问题。

报经市公安局党委研究,决定给予带队执勤民警程某某(市公安局交警支队经济技术开发区大队一中队指导员、四级警长)党内严重警告处分,行政撤职,由四级警长降为二级警员;对负有领导责任的交警大队大队长霍某某、分管领导邢某某分别给予责令作出检查、诫勉谈话处理;对现场参与勤务的辅警批评教育。林某某由市纪委监委给予党内严重警告处分。刘某某交由所在单位处理。

泛美卫生组织: 美洲疫情 可能持续至2022年

新华社 刘秀玲

世界卫生组织下属的泛美卫生组织22日发布报告说,尽管美洲地区新冠死亡病例相比1月峰值有所回落,这一地区的新冠疫情仍可能持续至2022年。

美洲地区疫情比全球其他地区更为严重,迄今累计新冠病亡超过200万人。全球累计死亡病例数最多的10个国家中,美洲国家占5个。其中,美国累计病亡大约68万人,排名第一;巴西紧随其后,累计病亡超过59万人。拉美和加勒比地区新冠死亡病例人数超过亚洲和非洲病亡人数总和。

泛美卫生组织在报告中说,尽管美洲地区新冠疫苗接种取得进展,但存在“严重的疫苗不平等问题”,将导致美洲地区,尤其是相对贫困的拉美国家疫情延长。

美洲地区疫苗分配不均问题突出。美国政府从去年开始“抢订”多款尚处临床试验阶段的新冠疫苗,据信目前采购或预订的疫苗足够7.5亿人接种,而美国成年人口仅2.6亿。相比之下,一些中低收入美洲国家疫苗严重短缺。

泛美卫生组织指出,疫情延长意味着需要继续实行防疫举措,包括早期病毒筛查、流行病学调查、隔离确诊病例、追踪密切接触者等。这一组织预测,看护设施、监狱和人口密集的市区今后可能继续暴发疫情。

按泛美卫生组织说法,美洲地区新冠死亡病例在1月达到峰值后有所下降,但疫情风险仍然不容忽视。世卫组织提醒“需要关注”的4种新冠病毒变异毒株中,几乎所有美洲国家和地区都发现至少一种;大约一半美洲国家和地区报告感染高传染性的德尔塔毒株病例。德尔塔毒株是加拿大、墨西哥和美国眼下主要流行毒株。

英国18岁以下青少年 寻求心理援助人数创纪录

新华社 乔颖

英国媒体23日披露的数据显示,今年第二季度英国有超过19万名18岁以下青少年寻求心理援助,人数创新高,比2019年同期增长近一倍。

英国《镜报》以英国皇家精神病学会为消息源报道,今年4月至6月,190271名18岁以下青少年寻求心理援助,而2019年同期这一数字为97342人。另外,第二季度寻求紧急心理干预者数量从2019年的5219人增至今年的8552人。

皇家精神病学会主席伊莱恩·洛克哈特说:“这些令人震惊的数字反映了我和许多一线精神科医生在日常接诊中看到的情况。新冠疫情对国民心理健康已造成可怕影响,越来越明显的是,儿童和年轻人正深受其害。”

依照皇家精神病学会说法,如今接受饮食紊乱治疗的患者人数也多于疫情暴发前。这一机构同时警告,数量“空前的”儿童正等待照护。

英国儿童救助机构“为儿童行动”负责人伊姆兰·侯赛因说,就儿童心理健康而言,惊人的数字表明英国国民保健制度正面临“危机中的危机”。他呼吁英国政府对早期心理援助给予更多投入,否则可能面临“灾难性后果”。

俄执法人员 破获一宗教极端团伙

新华社 李奥

俄罗斯联邦安全局22日说,俄执法人员在中部城市叶卡捷琳堡破获一个宗教极端团伙。

据俄联邦安全局消息,该宗教极端团伙成员来自中亚国家,他们宣扬国际恐怖组织意识形态,并鼓动劳工移民在俄境内实施恐怖活动。俄有关部门对该团伙启动刑事立案,执法人员逮捕了其成员。查获的相关证据显示,该团伙与中东地区的恐怖组织头目有联系。